

# 高质量融入长三角一体化 宁波文旅“抢鲜”入沪弄潮

## 新闻聚焦

记者 张正伟  
通讯员 沈 宁

陆家嘴花旗银行大厦上亮起“阿拉宁波欢迎您，9·25宁波文旅博览会”的灯光标语；龙之梦大酒店里乐悠悠扬、梭子蟹香味四溢。昨日，2020海丝之路（中国·宁波）文化旅游博览会和2020宁波文旅（长三角）推广季上海推介会两大宁波年度文旅盛事在上海同步举行。

作为地缘相近、人文相亲、经济相连的两座城市，宁波与上海在文化旅游领域的紧密互动，正在高水平推进长三角一体化战略指引下，不断迈向“深入”。

### 对接大上海，为“跨省游”添把火

吃梭子蟹、逛影视城，体验户外乐趣……近日，象山影视城发起的“千名上海幸运游客游象山”活

动，在上海旅行圈刮起强劲风潮，一批批团队游、自驾游、高铁游客人趁着周末“嗨”游象山。而奉化、余姚、镇海等地也充分发挥山海湖田优势，吸引上海及其周边游客前来静游、禅修、康养。

上海与宁波在旅游方面具有互补性，强大的组客能力和辐射效应一直是宁波文旅主动对接的动力所在；而在地理和人文方面不可割舍的“亲缘”关系，又让上海人成为宁波国内游市场上的主力军。

随着疫情防控进入常态化，国内跨省游重启，宁波文旅自然把上海市场当作优先对接、开拓市场的对象。在推介会上，宁波专门针对上海市场推出了四大主题线路，分别为海派文化寻根之旅、醉美山海品鲜之旅、东方商埠商务之旅和海滨花园康养之旅。

“这些线路很有针对性，对于我们组织上海市民前往休闲度假、健康疗养、文化寻根参考性强。”前来参会的国旅、中旅、春秋等沪上主流旅行社负责人告诉笔者，8月中旬以来，一大批上海市民报团前往象山、宁海、鄞州等地品尝开渔“第一网”。

在推介会上，宁波秋冬季特色旅游线路在携程正式上线，来自十

城百校的高校旅行达人和旅行平台上的网红达人分享了在宁波旅行的故事，推介天一阁、慈城古县城、郑氏十七房、雪窦山间弥勒、杭州湾湿地公园等宁波十大网红打卡地。

### 深耕长三角，迈向高质量“一体化”

在推介会上，宁波正式提出，将面向长三角推出“9941”文化旅游宣传推广计划，具体来说，就是用好9000万元政策资金招徕游客，推出9项重点市场推广活动，做热4个针对上海市场主题线路产品，全面打响“顺着运河来看海”这一宁波旅游品牌。

“高水平融入长三角一体化，需要有全局性的规划与有竞争力的产品，这样才能真正打响宁波文旅的品牌知名度。”市文化广电旅游局副局长邱金岳说，上海的“龙头”带动作用，有利于宁波文旅品质提升和市场拓展，从而更好地在长三角高质量发展。据透露，宁波将与上海一起，发起长三角高铁游、东海岸自驾游等新型旅游方式。同时对组织游客通过上海进入宁波给予最高50万元奖励。

# 线上线下联动、数字化协同 海丝之路文旅博览会 9月25日亮相

本报讯（记者张正伟）线上线下联动、数字化协同……记者昨日从2020海丝之路（中国·宁波）文化旅游博览会上海推介会上获悉，本次展会将适应疫情防控常态化要求，于9月25日至27日采用全新方式办展。其中线下展览在宁波国际会展中心举行，线上拟打造“云上展厅”。

2020年起，中国（宁波）特色文化产业博览会和宁波国际旅游展合并升级为海丝之路（中国·宁波）文化旅游博览会，由省委宣传部、省文化和旅游厅、市政府共同主办。其中线下展览展出面积约3万平方米，将围绕“文旅深度融合”“对外文化交流”“文化宁波建设”“文化金融合作”“文化走进生活”“旅游消费复苏”六大主题，组织1万名客商参展，线上线下观众将超过15万人次。同时，还将

重点围绕推进文旅深度融合、创建国家文化金融合作示范区和建设书香宁波、影视宁波、音乐宁波、创意宁波等目标任务，举办论坛、赛事、演出等数十项配套活动。

本届展会创新展陈形式，打造“云上展厅”，搭建直播平台、引入网红达人，探索文旅融合展示展销新渠道，打造数字文旅、智慧文旅新业态，全面提升客商和观众的参展观展体验。此外，本届海丝之路文旅博览会组委会还将推出“夜展”新举措，打造“新文旅·夜经济”新板块，更好满足展商展示销售和观众观展消费需求。

为了扩大本次展会的影响力和知名度，以“融入长三角、当好模范生”为主题的海丝之路文旅博览会三江联动灯光秀将在上海黄浦江、杭州钱塘江和宁波甬江点亮。

# 淡水河谷鼠浪湖磨矿中心建成投产

## 为淡水河谷在中国建设的首个磨矿中心

本报讯（俞永均 洪宇翔 施敏健）昨日，由宁波舟山港与淡水河谷合作的淡水河谷鼠浪湖磨矿中心建成投产。据悉，这是淡水河谷在中国建设的首个磨矿中心，标志着全球货物吞吐量第一大港与全球最大矿的合作进一步深化。

淡水河谷鼠浪湖磨矿中心位于宁波舟山港鼠浪湖矿石中转码头，建有3条生产线，额定年产能300万吨。该中心生产的首款磨矿产品GF88，由淡水河谷的明星产品卡拉加斯粉研磨而成，不仅具有铁含量高、杂质含量低和烧损低的特点，而且采用了独特、创新的生产工艺，整个生产过程无需烘干、水和燃料，不会产生废水和尾矿，十

分环保。与此同时，该产品作为生产球团矿所需的优质原料，可帮助钢厂减少高炉排放，降低生产成本。

淡水河谷总部位于巴西里约热内卢，业务遍布世界五大洲，是全球市值最高的金属和矿产品公司之一。淡水河谷是世界上最大的铁矿石和镍生产商之一，同时还生产球团矿、锰矿石、铁合金、冶金煤和动力煤、铜、铂族金属、金、银和钴，并在全球5个国家进行绿色矿产勘探。自2016年起，宁波舟山港和淡水河谷合作开展混配矿业务，生产巴西混合粉，并于2019年12月17日签署磨矿服务协议，在中国合作推出全新铁矿石磨矿产品。

# 宁海打好“组合拳” 提速企业上市步伐

## 天普、卡倍亿两家企业接连敲钟

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员林吉）昨天上午，宁波市天普橡胶科技股份有限公司在上交所上市，成为宁海县第二家登陆主板市场的企业。

天普股份是一家国家级高新技术企业，26年深耕汽车软管行业。公司与全球超过20家汽车及工程车辆制造商保持长期研发、供货合作关系，是少数能向全球汽车厂做OEM供货的胶管企业之一，也是汽车与工业流体管路系统模块综合解决方案的优秀供应商。目前，公司拥有宁海和上海金山两大生产基地，现有5家数字化制造工厂。

此前一天，宁海另一家企业宁波卡倍亿电气技术股份有限公司在深交所上市，成为创业板改革并试点注册制后上市的首批18家企业之一。卡倍亿还是国内第一家汽车线缆上市企业。

企业进军资本市场喜结硕果的

背后，离不开沃土的培养。“我们在为企业解纾纾困的同时，把拥抱资本市场作为企业危中求机、逆势发展的重要路径。”宁海县委主要负责人表示。

近年来，宁海县大力实施“凤凰凤雏凤来巢”三凤工程，通过组合服务、政策扶持、分类培育、宣传培训等，积极引导支持企业开展股份制改造，主动对接多层次资本市场，把鼓励上市挂牌作为产业转型升级的重要手段。并结合县内规模以上企业、高成长型企业、科技型企业名单，以“金融办工作人员+乡镇联络员+券商+企业”开展团队服务，筛选出一批“既有意愿、又有条件”的企业，建立分层次、分类型、分梯队的后备资源库，开展“量身定制”和“精心培育”。目前，该县还有两家企业已报深交所创业板待审议，另有30家企业被纳入上市梯队培育库。

# 骄阳下的劳动者

尽管未伏已过，但热度丝毫不减。昨日，在位于北仑梅山岛上的浙江吉利汽车厂房建设项目现场，中建八局宁波分公司的工人们顶着烈日挥洒汗水。安装工在高空安装设备，钢筋工戴着厚厚的手套绑扎钢筋，钢结构吊装工在高空行走作业。这些一线工人不怕苦、不怕累，用实际行动诠释敬业和奉献，谱写了一曲战高温、斗酷暑的劳动赞歌。

据介绍，该项目总建筑面积130万平方米，建成后将成为亚洲最大的汽车整车厂房。

图为电焊工在焊接桩冠钢筋。

（陈军 王博 摄）



# 他，开辟了宁波心脏移植新天地

## ——记宁波市“医师终身成就奖”获得者张志樑



记者 陈敏  
通讯员 徐晨燕

荣获宁波市“医师终身成就奖”，对张志樑教授来说是实至名归。

# 用一生的忠诚和热情去对待

## ——记中国科学院大学宁波华美医院全科医疗科主任陈童恩

记者 王佳

2003年非典，当时不到30岁的他是一名内科医生，义无反顾冲上隔离病房一线；2020年新冠肺炎疫情肆虐，已是主任医师的他再次进入隔离病房，负责危重症病人的收治抢救工作。他，就是中国科学院大学宁波华美医院全科医疗科主任陈童恩。

当新冠肺炎疫情袭来，陈童

恩第一时间站了出来。“救死扶伤，是医务工作者的职责所在。此去一‘战’，尽我所能，不胜不归。”1月24日大年三十，陈童恩简单收拾行李进了隔离病房。

当天接诊的第一例便是危重症患者。患者血氧饱和度差，肺部病变范围广，基础疾病多。凭借20多年扎实的危重症救治经验和业务能力，陈童恩果断研判，和同事一起对患者采取高感染风

险的气管插管治疗，为后续治疗赢得时间。

在宁波新冠肺炎疫情防控、治疗的关键节点，国科大华美医院每天收治病人10多例，每天会遇到重症病例。陈童恩第一时间补充，了解新冠肺炎诊治的最新进展，掌握每一位患者病情演变和转归情况，常常工作到半夜。长时间连轴转的救治工作，导致陈童恩的腰椎旧疾复发，但他坚持到最后一名重

1999年12月13日是一个值得铭记的日子。那天，张志樑教授带领团队完成了浙江省第二例、宁波市第一例同种异体原位心脏移植术，堪称宁波医疗史上的里程碑。之后，李惠利医院心胸外科又成功施行了2例同种异体原位心脏移植术。如今，这个团队已开展各类心脏手术12000余例，填补了43项省市技术空白，推动了以心脏为中心的学科群发展。

张志樑教授不仅注重临床工作及教学，还注重科研及论文，荣获了多项浙江省科技进步奖、宁波市科技进步奖。伴随着艰辛付出的是荣誉，张志樑教授先后被评为“浙江省劳动模范”“宁波市特等劳模”“全国卫生系统先进工作者”等，享受国务院特殊津贴。

症患者好转出院，方行手术治疗。“选择医学可能是偶然，但一旦选择了，就必须用一生的忠诚和热情去对待。”陈童恩如是说，更是如是做。

作为医院北区ICU的负责医生，多少次与死神较量、多少次争分夺秒，这样的“战”时状态对他来说早已家常便饭。无暇喝水，难得休息，哪怕下班回家吃饭，心里还是惦记着病房里的病人，在陈童恩看来，生命的委托，决不能含糊。

2019年流感蔓延，国科大华美医院承担了全市危重症流感患者的救治任务，陈童恩是救治工作的负责人。他带领科室同事夜以继日，为危重症患者抢出了“生命通道”。

# 励志健体拥抱新学期



昨天下午，曙光中学初一第二批10个班级的军训汇报表演在该校东校区举行。8月下旬以来，该校初一共1033名新生分两批进行为期3天的军训活动。学生们在教官严格指导下，不仅学习了基本军事理论，还磨砺了意志，强健了体魄，将以昂扬的精神风貌迎接新学期的到来。（严龙 忻敏敏 摄）